



EL SEÑOR

# DON ALONSO PALAZON PEREZ

DEL COMERCIO

falleció en esta villa el día 2 del actual, a los 89 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Josefa Lozano García; hijos doña María, don Julián, doña Mercedes, doña Josefa y doña Purificación; hijos políticos don Domingo Palazón Herrero, don Roque Ruiz Belda, doña Manuela Godínez Fernández, don Juan Pérez Palazón y don José Vidal Lorente; hermanos políticos doña Luisa Lozano García y doña Salvadora Clemares Illán; nietos, sobrinos y demás familia,

SUPLICAN a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar en esta villa mañana lunes a las cinco de su tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Fortuna 3 de Junio de 1928

## La lucha contra el Destino

Si fuésemos fanáticos del otro fanatismo, podríamos escribir una crónica volterriana sobre el «Jesús del Gran Poder» y la cruz que el «Atala» llevó para plantar en el Polo. No la hicimos sobre el cráneo que Nungesser y Colly llevaban en el flanco de su avión y no la hemos de hacer ahora por los colores diferentes. No creemos en los pingüinos, ni en las cuerdas de ahorcado, ni en las manos de Fátima, ni en la piel de culebra, ni en ninguno de los milares de gri-gri, amuletos y «porte-bonheur» que los hombres usan en toda la superficie de la tierra para conjurar el destino.

Hemos dicho no creemos y hemos dicho mal; acaso creemos en que los efectos que producen son contrarios a los que esperan los que los utilizan. Y lo son precisamente porque «esperan» de ellos.

Los sabios materialistas, que aspiran a reducirlo todo a una fórmula algebraica y que ven la vida como un problema de ajedrez, se han sublevado siempre contra la idea de que los amuletos podían por sí mismos modificar el destino y adiestrar la fatalidad, y han llegado a suponer que su papel se reducía a mantener aguda la confianza de los que los llevan creyendo en ellos y a exaltar por

ese efecto las facultades individuales de sus poseedores.

Nosotros nos sentimos inclinados a deducir consecuencias diametralmente opuestas. Al amuleto siempre se le confía, se le encarga algo, se le reserva un papel primordial en la acción. El amuleto es más bien un instrumento de restar facultades. Si representamos por P. la persona supersticiosa y por A. la confianza que pone en su amuleto, las facultades agentes que se han de encaminar a un resultado pueden reducirse a la fórmula P-A.

Pero hay más; no existen en la Humanidad amuletos universales. Muy al contrario los amuletos dividen, separan a los hombres en opiniones y tienen el don de atraer la animadversión de los que no creen en ellos especialmente y si en otros. Esa fuerza de opinión contraria, aunque imponderable, es otro factor negativo contra el que debe luchar el que amuleto utiliza. Añádese a eso la envidia de los que, por creer en amuletos, creen en una victoria sin lucha, fácil y, por lo tanto, envidiable para los espíritus envidiosos, que gustan de la facilidad.

El amuleto nos aparta de nuestra condición de hombres, nos quiere elevar por encima de ellos, y no solo nos priva del ejercicio de

nuestras facultades humanas, sino que nos atrae, en corrientes enemigas, todas las fuerzas infrahumanas latentes en los hombres, todos sus resabios de la selva, prudentemente ocultos bajo su capa de seres civilizados.

Pero surge el drama, brota el conflicto, aparece la tragedia con todo su sabor humano, caen los amuletos del pecho del hombre y queda el hombre desnudo cara a cara con la Fatalidad, y entonces, por un secreto instinto inconsciente, racial, los hombres se sienten solidarios, nacen los hermanos en donde había sólo fríos observadores, viene la ayuda, el consuelo, la pelea general contra el destino, enemigo común.

No; ningún amuleto logrará unir los corazones de los hombres.

Sólo el dolor les une y unirá, porque es el único verdadera y absolutamente humano.

## Gobierno Civil

AYUNTAMIENTO QUE DIMITE

Ayer mañana dijo el señor gobernador civil a los periodistas que hacen la información en dicho Centro, que había recibido un telegrama de Calasparra, comunicándole, que el Ayuntamiento había dimitido con carácter irrevocable.

## UN ARTICULO INTOLERABLE

...y tenía que ser "La Verdad" la que lo publicara

El diario «La Verdad» da cabida en sus columnas a un artículo firmado por Elías Olmos, que lo titula «Los abusos del periodismo izquierdista.»

No queremos, porque sería darle demasiada importancia a un señor que ni la tiene, comentar ese artículo que chorrea bilis por todos lados. Solamente protestamos de que «La Verdad» lo haya publicado.

Al insertar ese suelto, «La Verdad», a pesar de que vaya firmado, se hace soñar a todos los insuertos que ese señor ha inferido a sus compañeros los periodistas, sean o no de la izquierda.

Con haber publicado este artículo insultante para la clase, pone de manifiesto el citado periódico que eso del compañerismo le importa un bledo.

¿Quiere decirnos «La Verdad» quiénes son esos periodistas «traficantes sin conciencia»?

Nosotros no tenemos la menor idea de que existan, por eso deseáramos que el periódico derechista publicara una relación de ellos, para que los lectores pudieran juzgar cuales eran los perio-

distas honrados que no trafican con sus artículos.

Respecto a lo de las campañas escandalosas de la prensa izquierdista, solamente diremos a «La Verdad» que tanto las que hace la prensa derechista como la del lado opuesto, son iguales. ¿No recuerda «La Verdad» aquel artículo que se titulaba «Las noches de Calles»...?

¿Era aquel escandaloso, o no?

## TORERIAS

La corrida del Corpus HAN LLEGADO LOS TOROS

Ayer mañana llegaron los ocho toros de la ganadería del duque de Tovar, antes de don Félix Suárez, que se han de lidiar en nuestra plaza el día 7 del actual, festividad del Corpus.

Los ocho animalitos están muy bien presentados, según nos han dicho los señores de la empresa, que estuvieron a escogerlos.

Esa tarde a las siete y media tendrá lugar el desencajamiento en el ruedo, para que la afición pueda ver el ganado.

Después de desencajar a los bichos, la empresa regalará diez entradas de sombra y otras diez de sol.

El regalo se hará por sorteo entre los portadores de entrada, en la forma siguiente: Los cinco primeros núme-

ros que salgan a la suerte se premiarán con dos entradas de sombra y cada uno de los números siguientes con dos entradas de sol.

La entrada a la plaza valdrá cincuenta céntimos.

La hora del desencajamiento es compatible con el partido del fútbol.

RECARGANDO

La empresa de la Plaza de Toros nos ruega demos cabida a la siguiente nota:

«Se pone en conocimiento de los señores abonados que hasta el lunes a las seis de la tarde les serán reservadas sus localidades para la corrida del día 7 del corriente. Aquellos señores abonados que no las retirasen, perderán el derecho de abono para las sucesivas corridas que organice esta Empresa.

La taquilla, según costumbre, estará abierta al público de once a una y de cuatro a siete.

## Don Alonso Palazón Pérez

A la avanzada edad de ochenta y nueve años dejó de existir ayer en la Villa de Fortuna el que en vida fué modelo de comerciantes don Alfonso Palazón Pérez.

El finado contaba en nuestra capital con numerosísimas amistades que por su carácter afable y su sociabilidad se captó en vida. En la Villa

de Fortuna lo mismo que en nuestra capital su muerte habrá producido un amargo desconsuelo; pues en ella contaba con la admiración de todos sus habitantes.

Don Alonso Palazón durante su vida, modelo de comerciantes, no solo era para los suyos el hombre bueno, sino que para todos aquellos que bajo sus auspicios trabajaron supo tener siempre palabras de aliento en sus faenas y de consuelo cuando aquellos las necesitaron, siendo de todos querido y respetado.

Al finado nos unía una fraternal amistad, desde largo tiempo cultivada y a la que nosotros correspondíamos con la mayor cordialidad, sabedores de la franqueza de su carácter y bondad de sus sentimientos.

A su afligida esposa la distinguida señora doña María Josefa Lozano García, hijos, doña María, don Julián, estimado amigo nuestro, doña Mercedes, doña Josefa y doña Purificación, hijos políticos don Don Domingo Palazón Herrero, don Roque Ruiz Belda, doña Manuela Godínez Fernández y muy especialmente a don Juan Pérez Palazón, entrañable amigo nuestro, don José Vidal Lorente y demás familia, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame, por tan sensible pérdida.

Descanse en paz el alma del finado.

